

## 新春纪事·现场

【新春走基层】

贫困户贾礼科的新年:

## 腰包鼓起来,新年喜起来!

2月5日是农历大年初一,当日早上,谯城区华佗镇东薛老家村一处新房内,一团温暖、祥和。贫困户贾礼科一家六口正围坐一起,吃着热乎乎的饺子,谈着团圆的话题,享受着富足、欢乐的新年。



贾礼科家一年可有一万多元的收入

1

## 合家团圆,屋内喜洋洋

“这合碗肉味道不错,都尝尝,还有红烧鸡肉,我做得多,放开了吃,管够!”早上七时许,热腾腾的年夜饭上桌,全家围坐在一起,59岁的贾礼科和老伴任洪霞生怕孩子们客气,不停地提醒他们多吃。孙儿们说,爷爷奶奶最辛苦,更应该多吃点。儿媳则边吃边夸婆婆手艺好,时不时还往婆婆碗里夹菜。

贾礼科在一旁乐得合不拢嘴。因为残疾而瘫痪在床的他,看到一家人团团圆圆、和和气气,特别地高兴。原本不方便上桌的他,在家人的搀扶下,也强撑着身体,拄着拐杖,坐下来陪家人一起吃团圆饭。

贾礼科14年前因类风湿性关节炎瘫痪在床,全身上下关节都出了问题,手不能端碗,胳膊不能抬起,双腿不能站立,只能靠着拐杖才能挪动几步。老伴任洪霞顾不上自己吃,先把热腾腾的饺子送到贾礼科嘴里,一个一个地喂他。衣着干净、气色红润的贾礼科看起来精神十足。“这都是老伴照顾得好啊,各方面都妥妥的。”贾礼科笑着说。

任洪霞告诉记者,儿子儿媳常年外出务工,孙子孙女也跟着到外地就学。平日里,就他们老两口,日子难免孤寂。她最盼望的就是过年,只有这个时候,一家才能团圆,家里才喜庆!



一家人围坐一起吃团圆饭

2

## 住进新房,心里亮堂堂

让贾礼科和老伴心里敞亮的,不止如此,2018年,他和老伴还住进了新房,房子像样了,感觉更像家了。粉刷一新的墙壁、平整的地面,还有几件新添置的家具。眼前的一切,让贾礼科越看心里越觉得舒服。

这未免让他想起了以前居住的旧房子,因年久失修,墙壁已经出现裂缝,房顶也破陋不堪,一到雨雪天气,外面下大雨,屋内下小雨。过年的时候,都不忍留亲戚在家里吃饭。“今年好了,有了新房,年得好好过!”贾礼科说。

“足足有59平方米呢,这是堂屋,里面是卧室,那边是厨

房,都是新盖的。院里还有厕所,水冲的,一点气味都没有。”提起自家新房,任洪霞脸上也尽是满足,忙领着记者去参观他们的新厕所。厕所旁边是被覆盖的化粪池,里外几乎闻不到一点异味。任洪霞说,用了大半辈子旱厕,她怎么也没想到还能用上这么高级的厕所,夏天也不用忍受蚊虫叮咬了。

据悉,贾礼科家是2017年7月被列入建档立卡贫困家庭的。当年10月份,村里为他申请到25000元危房改造资金,当年年底,新房正式建成。从此,老两口实现安居梦。

3

## 领了分红,日子红彤彤

贾礼科的贫困帮扶人是华佗镇镇长王如光 and 道东村党委书记李树清。当日,李树清也赶到了贾礼科家中看望,并给他们送来了几百元钱让他们发给孩子们当压岁钱。贾礼科激动地握着李树清的手,拉他坐到自己身边,感谢的话不绝于耳。

“年前,李书记就来过好几次了,已经给我们送来了办年货的钱,还有王镇长,专门给我们送了粉丝、粉皮等年货,并自掏腰包把我们家门前那段‘水泥路’给铺平了。他们都是我家的恩人啊!”任洪霞说。

李树清告诉记者,任洪霞很坚强,以前家里日子不好,她既要照顾丈夫和孩子,又要挣钱养家,但从无怨言,总是尽心尽力。后来,政府给他们家办理了低保和残疾人补助、护理,加之贷款入股分红、扶贫驿站投资收

益、种植补贴等项目,一年可有一万余元的收入。农闲时,她还可以去家门口的扶贫驿站打工补贴家用。目前,他们家已经脱贫。

“过了那么多年苦日子,做梦都没想到还有今天这样的好日子。这都是党的好政策啊!”任洪霞告诉记者,老伴同时患有糖尿病、腰椎间盘突出等疾病,常年需要吃药治疗,没有钱,以前的日子特别难熬。跟那时比,现在的日子像在天上。

“有个词叫‘分红’,年前,我们光分红就领了近万元。腰包鼓了,也舍得花了,过年的东西提早就备得齐齐的,包括各种零食、蔬菜、肉食等,晚辈来拜年,也有能拿得出手的吃食了。以后这日子呀,也不愁了。”任洪霞乐说着。

(本报记者 郭玉岩 文/图)

拍摄微电影  
传授安全常识

本报讯 春节期间谯城警方推出微电影《背后的他们》,通过一家五口人在春节前的遭遇,反映了坚守岗位的民警们的默默付出。“我们也想给大家提个醒,春节期间,要注意看护好孩子,保存好财产,过一个平安的春节。”谯城公安分局民警、该微电影的导演储静说。

该片讲述的是一家五口人在春节前遇到的各项状况:男子外出回家身份证丢失,他的妻子带着女儿逛街结果孩子不见了,他的父亲接到诈骗电话,母亲遭遇抢夺……在警方的帮助下,一家人有惊无险地回到家中,故事在大团圆中落幕。

“选取的这些故事来自我们在接处警过程中比较普遍和典型的案例,春节就要到来,我们拍摄这个微电影除了要致敬春节期间还要值班的同事们,也想给广大市民提个醒,要注意提高安全防范措施。”储静说,故事以一家人的全家福结束,也想体现万家团圆的背后,是包括公安民警在内的一些人在负重前行。

据介绍,该微电影中的人物除了车站的售票员和银行的大堂经理,其他人物都是谯城公安分局的民警和他们的家属。作为导演的储静,在剧中扮演了孩子的母亲。

“我们拍摄的时间比较紧,一共只有两天的时间,夜里拍摄到了一两点钟,饭都顾不上吃。”储静说,他们希望在春节到来之前,把这样一部反映他们工作情况的微电影推出来,“给我们春节期间还在值班的同事们加加油、鼓鼓劲”。

(记者 李锦文 文/图)



新春微电影《背后的他们》

逃犯狂奔不到500米累瘫  
民警:让你800米

本报讯 大年初一晚上,被网上追逃的犯罪嫌疑人看到民警撒腿狂奔,结果跑不到500米累瘫。民警呵斥:“你可能跑掉,我让你800米。”抓捕现场视频走红网络,网友的评论亮了。

2月5日,大年初一晚7时许,因故意伤害被广东省广州市警方网上追逃的犯罪嫌疑人朱某逃回谯城区立德镇老家。市公安局谯城分局立德派出所民警得知情况后,迅速组织警力前往抓捕。

朱某看到民警后撒腿狂奔,但跑了不到500米便累瘫在地。民警呵斥:“跑呀,你可能跑掉?你平常可练过吗你跑?我让你800米!”“躲得了初一,你还能躲过十五?……你连初一都没躲过去。”这话可谓句句扎心了。

视频被亳州谯城公安在线微博发布后,在网上被各大媒体转发,网友们的评论亮了:“这一届逃犯身体素质真不行。”、“警察:快跑,我还没热身呢”、“嫌犯:抓就抓,不要取笑。”、“我200米都跑不动,这辈子没有资格做坏人了。”

据悉,朱某目前被亳州警方临时羁押,之后将移交广东警方。(张逢敬 记者 曾莹莹)